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GENERALITES

L’automate programmable est une machine cycligsieon utilise d’'une maniere “
classique “ les instructions ou les blocs fonctidass le programme utilisateur, ils seront traités
d’'un maniére synchrone avec le cycle de I'autonfatesera donc limité en vitesse par le temps
de cycle, en effet:

$ Pour qu’une entrée puisse étre prise en comptai@ sdr par I'automate il faut que le
signal électrique présent sur le coupleur d’ente@aplisse certaines conditions.

Présence
Détecteur A
desvamt mobile

[ 1] 1

Signal sortie Ra

L

0 tonc toff¢ tonc
Signal utile T

T=Tl+Rr+toffc—Ra—tonc=>tcycle API
T°=TO0+Ra+tonc— Rr—totfc>tocycle API

Si une condition n’est pas remplie, 'automate oerpa pas voir toutes les évolutions de son
entrée.

Malgré une fréquence d’évolution tres faible dunalgsur une entrée, 'automate peut avoir des
problémes pour suivre !
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$ Pour que le changement d’'une entrée puisse apresraitement par le programme
utilisateur modifier I'état d’une sortie il faudeen temps t qui peut varier de la fagon suivante.

t mini = t cycle API

t maxi = 2 ¢ t cycle API

Si la fréquence des informations d’entrées que Vent prendre en compte est trop
importante.

Si le rapport cyclique des informations d’entrgae I'on veut prendre en compte est trop
proche de 0 ou trop proche de 1.

Si I'on veut que I'évolution d’'une entrée soitgmien compte dés quelle apparait, quelle
soit traitée et que la modification éventuelle édwortie soit immédiate.

Il faut travailler d’'une maniere asynchrone pamp@p au cycle de fonctionnement de I'automate.

Pour cela:

$ On utilise des modules électroniques indépesdémt’automate

minuterie compteu régulateur
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$ On utilise des cartes spéciales qui se montars k&g racks des A.P.I.
cartes de comptage rapide
cartes de régulation de température
cartes de positionnement
cartes d’'axe

$ On utilise les interruptions sur le processeuargl L’A.P.I le permet, il en existe
différents types :

1) Les entrées de captureont un tampon interne, ainsi les signaux d’enpiés court
gu’'un cycle peuvent étre détectés. Les signaux ameclargeur d'impulsions aussi courte que
0,2 ms peuvent étre détectés, quelle que soiplage dans le cycle de I'API.

t entrée
— 0,2 ms

4 tampon
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2) Les entrées d'interruptions lancent quand elles sont validées, un sous-progeamm
d’interruption correspondant a leur numeéro.

E T S| E T S |E T S E T S
S/P S /P S /P
N°2 N°2 o

3) Les compteurs sur entrées d’interruptions sont décrémentés quand l'entrée
interruptive correspondante est vraie.

Entrée intermptive M2 Entrée intermptive M2
Entrée interrptie M2
v v v
Q
E T S | E T 5 E T S| E T S
/ Compteur N2 == 0 / Compteur N°2 <= 0 /‘\
Décrémentation Décrémentation Décrémentation Tnitialization
Compteur 17°2 Compteur 172 Compteur I°2 Compteur 17°2
N@2
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4) L’interruption cyclique est exécutée sur le déclenchement d’'une varidabterne
correspondant a une base de temps paramétrable.

5) Le compteur rapide est incrémenté ou décrémenté quand une des entrées
interruptives correspondantes est vraie.
A chaque incrémentation / décrémentation une coagar du compteur a une table de valeurs
ou une table de gamme est effectuée.
Si la comparaison de valeur ou de gamme est \elglance I'exécution d’un sous programme
correspondant a sont rang.

- Table de 16 valeurs (maximum),

- Table de 8 gammes.

Entrée interrptive M2 Entrée interrptive M2

E T S | E T S | E T S| E T S

Corparaison * non vraie”

Décrémentation Décrémentation

Compteur 17°2 Compteur I7°2

Comparaison Cormparaison
table table 3IP
de valeurs de valeurs H* 27

Comparaison vraie
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UTILISATION DES INTERRUPTIONS SUR LES A.P.1.
ICI LE COM1 “OMRON ©

L’'unité centrale de l'automate integre 16 entréest certaines suivant configuration
peuvent intervenir sur le cycle A.P.I.
Leur évolution sera prise en compte par l'unitéticdée d’'une manierasynchronepar rapport
au cycle de fonctionnement.

< ‘-_ﬂ,—yf'_w
e e o

Utilisation des entrées interruptives (entrées UQD, 1 ,2 et 3)
1) Configuration A.P.I.

- Fonction affectée aux entrées, DM 6628

151413 12111|10( 9(8 | 7/ 6 5| 4 32|10

IN3 INZ IN1 INO

0000 pour entrée « normale »

0001 pour entrée interruptive

- Rafraichissement de coupleurs d’entrées en dbéxécution de sous programme.
DM6630 (entrée interruptive 0)
DM6631 (entrée interruptive 1)
DM6632 (entrée interruptive 2)
DM6633 (entrée interruptive 3)

15714113124 11/10| 9|8 | 7| 6| 5 4 3/2 1 0

Nombre de cartes d’entrées Numeéro de la premicre carte
rafraichies en début de S / P. Rafraichie.
00a08 (en DCB) 00 a 07 (en DCB)
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2) Mode de fonctionnement
Il existe deux modes d’interruption
a) Interruption d’entrée (f = 5Khz)

Quand l'entrée est validée, elle lance le sousyaragie d’interruption correspondant & son
numero.

Entrée mternpine 2

T E* * Voir paramétrage de DM6632

S S/P
E N©°2

Entrée interruptve 2

_FS
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b) Interruption compteur (f = 1Khz)

Quand l'entrée est validée, elle décrémente un teummssocié qui lance le sous-programme
d’interruption correspondant a son numeéro quaadive a zéro.

entrée
SV PV

interruptive I ATTENTION
0 SR 244 || SR 248 valeur de préSé|eCti0n SV
! SR 245 | SR 249 valeur de courante PV
2 SR 246 || SR 250
3 SR 247 || SR 251 au chargement de SV PV=Sv-1
Entrée interruptive 3
SR251<=0
T SR251 := SR251-1
Erntrée interriptive 3
SR251<=0
> S - >
SR251 := SR251-1
Entrée interruptive 3 E
SE251=0
—|
T E* *Voir paratnétrage de DIE633
S/P
S N“3
E
SR251 := SR247-1
T
S
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Pour utiliser les entrées interruptives 0 a 3, tilise dans le programme le bloc fonction
contrble des interruptions (@)  INT (89)

—1 (@)INT(89)

CcC

000

CC code de contréle
000 interruptions d’entrées masquées ou non masquées
001 effacement des interruptions d’entrées
002 lecture de I'état du masque en cours
003 renouvellement de la SV du compteur
100 masquage de toutes les interruptions
200 masque 0té sur toutes les interruptions
D donnée de contrble
15141312111098_3210
0 o
pour CC=000 0 pas de masque demandé / 1 masmandé
pour CC=001 0 pas d’effacement demandé / 1 effanédemandé
pour CC=002 0 pas de masque en cours / 1 masqumies
pour CC=003 changement de SV demandé / 1 pdsasigyement de SV demandé
pour CC=100 # 0000
pour CC=200 # 0000
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3) Exemple d’application

Comptage d’éléments

Capteur de
comptage
r
—
a0 l

al

| o /,f Aiguillage

[ B
ol \

Bac de
Stockage 0

Bac de
Stockage 1

Adressage

IR 000.0 information du capteur de comptage (interruptiompteur)
IR 002.10 information capteur a0
IR 002.11 information capteur al

HR 10 registre grafcet de sécurité

HR 20 registre grafcet tache de comptage
SR 244 présélection compteur 0 (SV)

SR 248 valeur courante compteur 0 (PV)

DM 6628 paramétrage entrées interruptives
DM 6630 paramétrage entrées interruptives
DM1 nombre d’éléments a compter

IR 100.0 distributeur du vérin d’aiguillage

Configuration des entrées interruptives INO, INN2 | IN3

15 |14 13 12| an] 10| o] s TR 5| 2] 1 o
IN3 IN2 N INO

0000 pour entrée « normale » DM 6628 = 0001
0001 pour entrée interruptive
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Grafcet et programme

—1 Mise sous tension

10 FGD (init ) m FGCI (init ) FGPMN () Mascuer Iinterruption

—— Ky X

11

A la mise sous tension de ’automate,
il faut masquer toutes les interruptions programmeées !

X10
|
@INT(39)
HR10.00

100

_ Masquer 1’interruption 0
0

#0000

N X 58
2 Charger Compteur Effacer Inter 0 Eenouweler 3V Valider Inter 0

—— 1

2 « Comptage et gestion de 'aiguillage »

Par interruption
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X21

UL
HR20.01

"
@MOV(21)

D1

244

@INT(83)

#0001

@INT(89)

@INT(89)

200
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Charger Compteur
DM1 := nb d’éléments

Effacer Interruption 0

Renouveler SV

SR248 = SR244 - 1

Valider Interruption 0
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Sous Programme 0« Comptage et gestion de I’aiguillage »

) :
Début du S/P
0
a0
{ |
210 SET
Sortir le vérin
10000
al
{ |
2.1 RSET
10000 Rentrer le vérin
RET(83) Fin du SH’

DM 6630 = 0102

Remarque sur la structure du programme

S /P N0

S/PN°1

S /P N°n

Les sous programmes doivent étre placés a la fin du programme
juste avant ’instruction fin de programme !!
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